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Hirdetések petit sor szá­
mi lássál díjszabás szerint.
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Felelős szerkesztő:
MURÁNYJJÓZSEF.

Szerkosztöfiófl : 
Kassa, Kossuth-utea 16. 

• Telefon: 150.

Megjelenik minden nap 
délután 5 orakor.

Egyes szám O krafeár' 
*2l (4 fillér.)

Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség,

Kassa, márc. 3.
Van valami a levegőben. Valami 

lágy, sejtelmes, ami befészkeli magát 
a legkérgesebb lélek redői közé is 
s olyan sajátságos reménykedést tá­
maszt.

Az ember úgy érzi valahogy, 
hogy kezdődik már az a boldogabb 
időszak, amelyben legördülnek a 
mindennapi élet ezer nyűgös terhé­
nek gondjai a súly alatt görnyedező 
vállakról s a természet újjáéledésé­
vel könnyebbé válik az élet.

Ne fosszuk meg az optimistákat 
a reménykedés vigaszától, de az első 
fakadó rügygyei, az első lanyha ta­
vaszi nappal ne borítsuk még rá a 
feledés fátyolét, a mulóban levő téli 
idény tenger szenvedésére. Arról a 
küszöbről, amely mint könnyen át­
hágható falacska választ el bennünket 
a közeledő tavasz poézisétől, tekint­
sünk hátra a múlt ködébe veszett, 
zord, hóboritott, zimankós téli na­
pokra, amelyeknek perspektívájából, 
mint megannnyi komor füstfelhőkben 
üszkösödő transparent, a teljesítetlen 
maradt vágyak, a megvalósitlanul 
maradt tervek egész tömege izzik 
felénk.

A füzfasipok rimkovácsoló zené­
szeinek való a poézis. A közért való 
küzdelem harcosa, ha lenge, parnasz- 
szusi toalett helyett kopott köntösben 
jár is, nem bódulhat el a tavasz lágy 
fuvalmu szellőjének illatos varázsától, 
mert ott, az élet forgatagában súlyo­
sabb feladatokat ruház rá a szenve­
dések árjával küzdő emberek vé­
delme.

A mulóban levő tél reminiszcen­
ciái között, első helyen találjuk a 
megélhetési viszonyok ama súlyossá­
gát, amelyek nem csupán a szegé­
nyebb néposztálynak, a szerényebb 
javadalmazásu lateiner-osztálynak foj­
togató réme, de a maga általánossá­
gában, nagymérvű gazdasági és ipari 
pangás okozójává lett, amely csak 
nehezen leküzdhető depressziót ered­
ményezett.

Mulóban a tél, elszendvedtiik 
a drágaság, az élelmiszer-árusitók

I uzsoráját, a megélhetés legnehezebb 
szakában s most amidőn enyhültek í 

I szenvedéseink, szomorúan konstatál- j 
hatjuk, hogy intéző köreink még ed­
dig sem igyekeztek a bajok orvoslá- | 
lására törekedni. Minden a régiben 

I maradt!
Másodsorban a lakásuzsorával kel­

lett megküzdenünk, amely a téli idény 
i fokozottabb anyagi áldozatokat köve­

telő szakában még érezhetőbb volt, 
mint annak előtte, a háziurak szivét 
azonban nem lágyítja meg a tél vi­
szontagságaival küzdőkpanaszosszava, 
ők egyszerűen megmaradtak —házi­
uraknak !

Nem csekélyebb terhe a télnek, a 
fűtőanyagról való gondoskodás sem, 
amely feladat nálunk Kassán, ugyan­
csak nagy tömeg mizériát gördít a 
lakosság útjába. Az idei tél alatt sem 
történt gondoskodás a szegények in- I 
gyen tüzelőanyagáról, a középosztály I 
anyagi erejét jóval túlhaladó áldoza­
tokkal tudta csak ebbeli szükségleteit 
fedezni, s itt is minden a régi!

Igaz, hogy ezekről a dolgokról 
most jeremiádát íujni elkésettnek 
látszik, de bizonyos tekintetben szinte 
kényszerit rá a tél múlása, azok a 
nemsokára felhangzó dalok, amelyek 
mind a tavasz szépségének dicshim­
nuszaként szállnak világgá, az idény­
költők kobzairól.

No jó! Hát koncedáljuk a tavasz 
poezisét, de ennek mámorában ne 
felejtkezzünk el a tél gyötrelmei­
ről, ne tévesszük szem elől, hogy 
bármily szép legyen is a rügyfaka- 
dás, az idő múlásával újból ránk fog 

I törni minden zordonságával a hideg tél.
Használjuk fel tehát a rendelke­

zésünkre álló időt arra, hogy azokat 1 
a rég húzódó bajainkat orvosoljuk, ' 
megteremtsük mindama institúciókat, 
amelyek létesítése már oly régi, el- 
keriilhetlen szükséglet s törekedjünk 
arra, hogy mig minden szépségével 
körülölel bennünket a tavasz poézise, 
a nyár melege, mire beköszönt az 1 
ősz haldokló levélhullása, készen áll- 1 
janak védbástyáink a tél szenvedései, 
nélkülözései ellen!

í Kazinczy-kör reformja.
A tagfelvétel szabályozása.

Irodalmi egyesület.
Bár a helyi lapok már egykét Ízben 

közölték azt a Kazinczy-kör szervezetében 
beállott változást, mely a belügyminiszteri- 
leg jóváhagyott módosított alapszabályok 
következtében jött létre, mégis tekintve, 
hogy a nagy közönség, sőt még az iroda­
lommal foglalkozó helybeliek közül is sokan 
nincsenek az említett reform lényegével egé­
szen tisztában, a kör titkári hivatala felkért 
bennünket, hogy a nézeteltérések eloszlatá­
sára s a való tényállás megállapítása végett 
a következőkben ismertessük a kör belső 
életére nagy hatást gyakorló reformot.

Eddig a Kazinczy-kör rendes tagjául 
az erre jelentkezőt ép úgy felvették, 
mint akármely egyesületbe. Ha e helyen 
bizonyos alakiságokat (két tag ajánlása stb.) 
meg is kívánnak, a lényeg mégis csak az 
marad, hogy a személyes jelentkeaés min­
den kifogástalan egyénre nézve már egyenlő 
a tényleges felvétellel is. A Kazinczy-kör 
most azonban arra az útra lépett, hogy 
tisztán irodalmi egyesületié alakuljon at, 
vagyis, hogy csak az irodalommal foglalko­
zók exkluzív köre legyen. Természetes, hogy 
ez átalakulásnál a régi rendes tagok jogait 
meg nem sérthette, vagyis az átalakulás 
időpontjában a kör rendes tagjaiként sze­
replő tagtársakat sem foszthatja meg rendes 
tagminőségüktől, ha az illetők irodalmi 
működést egyáltalában ki sem fejtenének. 
Az átalakulás csak lassú, céltudatos mun­
kával érhető el, akként, hogy évről-évre 
bizonyos számú rendes tagot választanak 
be, még pedig az alapszabályok értelmében 
akár férfiakat, akár nőket, ha azok az iro­
dalom, a tudomány, vagy a művészet va­
lamely ágának művelése vagy támogatása 
által arra érdemeket szereztek. Két rendes 
tag ajánlja őket s a választmány titkos vá­
lasztás utján általános szótöbbséggel ilye­
nekül felveszi.

Magától értetődik, hogy most az átala­
kulás első évében a rendes tagok megvá­
lasztása a legnagyobb arányú lesz, mert a 
kör arra fog törekedni, hogy az irodalom, 
a tudomány, vagy a művészet terén ered­
ményesen működő, Kassán lakó, oly egyé­
neket, akik a körnek még nem rendes 
tagjai, minél nagyobb számban vegye fel 
ilyenekül, hogy ily módon a kör egy kife­
jezetten irodalmi egyesület alapjait lerakja. 
Ezeket a választásokat fogja a választmány 
még március hó folyamán megejteni, hogy 
az április o-én tartandó közgyűlésen már 
mintegy felfrissülve, megujhodva jelenjék 
meg a kör. A mostani rendes tagok dolga 
lesz az, hogy a kör rendes tagjaivá a hely­
beli Írók, művészek, tudósok felvétessenek. 
Ha esetleg ennél a nagy körültekintést ki-

egyetlen dalestélye
a Schalk ház nagytermében
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vánó akciónál talán mellőzés érne is vala­
kit, a választmánynak bármikor módjában 
áll az alapszabályokban körülirt módon, ha 
a kellő többséget az illető megnyeri, őt ren­
des tagul fölvenni.

Látható ezekből, hogy a Kazinczy-kör 
tudatosan törekszik kitűzött ideálja felé, 
mely nem egyéb mint az, hogy fokozato­
san megalakítson itt Felsőmagyarország 
centrumában egy par excellence irodalmi 
egyesületet, épugy ahogy hasonló alapon 
szervezték Szegeden a Dugonics Társasá­
got, vagy Temesvárott az Arany János 
Társaságot. Akármelyiknek is a rendes 
tagjává választatni irodalmi kitüntetés, me­
lyet már országos névvel biró egyének is 
hízelgőnek tekintenek.

A rendes tagokon kívül van a Kazin- 
czy-körnek a módosított alapszabályok ér­
telmében meg háromféle tagja. Disztag az, 
akit a közgyűlés a tudomány, az irodalom, 
vagy a közélet terén, esetleg a kör irányá­
ban szerzett kiváló érdemeinek elismeréséül 
ilyenül megválaszt. Ez a legnagyobb kitün­
tetés, amit egy irodalmi kör adhat. Az áp­
rilisi közgyűlésen indítványozni is fogják 
néhány, a fentebbi feltételeknek megfe­
lelő előkelőség disztaggá választását. Van 
azután alapitó tag, az, aki legalább 100 
koronával ilyenül belép. Végül van pártoló 
tag. Ezek 4 korona évi tagdíj fejében a kör 
által rendezett minden ünnepélyen, felolva­
sáson stb. feltétlenül ingyen vehetnek részt. 
Nincs ugyanis kizárva, sót valószínű, hogy 
tekintve a kör által az idei évadban nyúj­
tott sok szórakozási és tanulási alkalmat, 
a jövő szezonra ki fogja majd mondani a 
kör azt, hogy csakis tagok számára teszi • 
az ingyenes hozzáférhetést lehetővé. A pár­
toló tagok ez esetben azért a csekély ösz- 
szegért a kör minden arrangement ján részt- 
vehetnek, ami, tekintettel arra, hogy ezek 
száma egy-egy évadban átlag 20, bizonyára 
elenyészően kicsiny ellenszolgáltatás. A kör 
felvirágzása tehát nemcsak jónevü, irodalmi 
érdemeket szerzett egyének rendes taggá 
választásától, hanem a nagyszámú pártoló 
tagoktól is függ, mert ez utóbbiak csekély 
tagdíjai rúgnak végösszegükben akkorára, 
hogy azokból nagyarányú és minden igényt 
kielégítő előadási sorozatot tud a kör veze­
tősége rendezni.

Reméljük, hogy Kassa város kulturális 
életének minden tényezője segédkezet nyújt 
a Kazinczy-körnek szépen kidolgozott refor­
mációja megvalósításához, melynek sikere 
esetén a tiz ev óta nem egy elismerést ara­
tott egyesület nyugodt, biztos öntudattal 
kezdheti meg működése második decen- . 
niumát.

Ottóné, id, Hedry Lőrincné, dr. Hermann 
Viktorné, dr. Helle Károlyné, Janke Mik- 
lósné, Janik Ferencné, Kabinszky Lajosné, 
Kertész Antalné, dr. Kérészy Zoltánná, Ko- 
lasskovszky Elza, Klimkovics Elemérné, 
Klestinszky Gyuláné, Lengyel Edéné, Kiss 
Jenőné, Kiss Józsefné, Laszgallner Albertné, 
Malatinszky Istvánné, özv. Márff'y Károlyné, 
ifj. Münszter Tivadarné, Mórán Fülöpné, dr. 
Mosolyi Gézáné, Öz Béláné, Nagy Kristófné, 
Pilissy Sándorné, özv. Prichrádny Arthurné, 
Pajkossy Jánosné, Piatthy Mihályné, Péchy 
Andorné, Pálos Józsefné, Peisz Béláné, dr. 
Rácz Ernőné, dr. Ruttkay Jánosné, Rozmann 
Andorné, Révész Kálmánná, dr. Sebeők An­
talné, özv. Steer Ferencné, báró Sardagna 
Gézáné, dr Starnberger Péterné, Schmitz 
Sándorné, Seemann Józsefné, Seemann Gá- 
borné, Szinnyey-Merse Béláné, Szilágyi San- 
dorné, dr. Szauberer Béláné, Székely Er­
nőné, Szegő Béláné, dr. Szele Andorné, 
özv. Szárasy Jánosné, Takács Sándorné, 
Udránszky Józsefné, Vásárhelyi Gyuláné, 
Varga Kálmánná, dr. Varga Kálmánná, Vá- 
czy Józsefné, Valló Vilmosné, Vandracsek 
Jenőné, dr. Wirtschafter Bertalanná.

A zsur műsora ezúttal is igen érdekes- | 
nek és élvezetesnek ígérkezik. Reméljük, j 
hogy látogatottság tekintetében sem marad 
az eddigi zsurok mögött. Annyival is inkább 
fokozódhatik az érdeklődés a zsur iránt, 
mert ezen kívül ez idényben már csak egv 
zsur lesz megtartva. A közönség megked­
velte és megszerette a zsurokat, amelyek a 
jótékonyság szolgálatában szép eredmény­
nyel buzgólkodtak, illő tehát, hogy a zsurok 1 
befejezése iránt is éppen olyan érdeklődés 
mutatkozzék, mint eddig.

Imre örökébe a disszidens Mát hé 
László került, akit nagy szótöbbség­
gel választottak meg a függetlenségi 
Kallós Tivadarral szemben.

Morvátok a revízió ellen.
Budapest, márc. 2.

A horvát képviselők e hét végén 
Budapestre érkeznek, hogy állást 
foglaljank a házszabályrevizió ellen. 
A vitában egyelőre csak egy szónok­
kal vesznek részt.

Disszidensek értekezlete.
Budapest, márc. 3.

Holnap délután a disszidens kép­
viselők Szappanos István elnök­
lete alatt értekezletet tartanak, melyen 
a házszabályrevizió további vitáját 
beszélik meg.

Társadalmi zsur.
A háziasszonyok névsora.
A társadalmi zsurok, amelyek ez év- 1 

ben oly hatalmas népszerűségre tettek szert, 
immár befejezésükhöz közelednek. Ez idény­
ben az utolsóelőtti zsur e hó 8-án, vasár- j 
nap délután fog lefolyni a Schalkház nagy­
termében. Ez alkalomra a rendezőség a kö­
vetkező uriasszonyokat kérte fel a háziasz- 
szonyi tisztség elvállalására:

Szalay Lászlóné, özv. Gerlóczy Gézáné, 
Bartay Oszkárné, báró Amelin Guidóné, 
Adler Adolfné, Augusztiny Elekné, Bállá 
Adolfné, Bezsilla Samuné, Berczelly Herta, 
Bernáth Józsefné, ifj. Boros Dezsőné, Bod­
nár Zoltánná, Böhn Péterné, Csorna Jó­
zsefné, Cserja Károlyné, Dancsházy Gusz- 
távné, Dobos Gyuláné, dr. Dióssy Antalné, 
Ekkert Jánosné, dr. Élek Imréné, dr. Ékes 
Lajosné, Fáy Barnáné, Gara Jánosné, Gancz- 
fried Bertalanná, Gál Jenőné, Ghiczy Bé­
láné, Guzinann Miksáné, Görgey Sándorné, 
Harsányi Gusztávné, Horváth Edith, özv. 
Horákné Schwarz Irén, Hováth Sándorné, 
Höffler Emma, dr. Hornyay Ödönné, Hor­
váth Györgyné, Horváth Elemérné, Herczig

TAVIKAT — TELEFON,
A delegáció záró ülései.

Budapest, márc. 3.
A magyar delegáció tagjai ma 

reggel Becsbe utaztak, hogy részt 
vegyenek a delegáció záróülésein. A 
zaróülés előreláthatólag simán fog 
lefolyni, mert a tiszti fizetésrendezés 
kérdésében az a megegyezés jött 
létre, hogy az osztrák delegátusok a 
kérdést nem sürgetik, a magyar de­
legátusok pedig azt a kijelentést te­
szik, hogy a jövő ülésszak folyamán 
teszik mérlegelés tárgyává a fizetés­
rendezést.

A delegátusokkal együtt Wekerle 
Sándor miniszterelnök is Bécsbe uta­
zott.

Andrássy a királynál.
Bécs, márc, 3,

Andrássy Gyula gróf belügymi­
niszter tegnap Bécsbe érkezett, ahol 
ma délelőtt külön kihallgatáson je­
lentkezett a királynál. Hivatalos je­
lentés szerint csak a folyó ügyekről 
referált, politikai körökben azonban 
tudni vélik, hogy Andrássy a király 
előzetes szankcióját kérte a bemuta­
tott választási törvényhez.

Uj disszidens képviselő.
Budapest, márc. 3.

A tiszaháti kerületben tegnap 
késő este ért véget a választás. Uray

ÚJDONSÁGOK.

A herceg halála.
. . . Nehány röpke óra még, alig ne­

hány lepergő szem Chronos homokóráján s 
a fantázia világának óriási temetőjében egy 
uj sirhalom fölött hullanak a mulató embe­
riség gyászoló könnyei . . .

Fejedelmi sir fölött domborulnak a ke­
mény rögök!

Fejfája nincs e simák. Minden dísze a 
szallagos királyi jogar és a megtépett csörgő­
sipka korona, uralkodói jelvényei az örökké 
vidám halottnak : Carnevál hercegnek I

Bent a báltermek parkettes, villanfényes 
világában is, szinte varázsütésre, halálos 
csend támad, valami bántó üresség, amely­
ben mint tépett harci lobogók foszlányai 
hevernek a hervadt virágok, nehány elha­
gyott, színes szallag, báli ruhák csipke-ron­
gyai!

Pedig hát ki tudja, hogy abban az 
izzó, forró báli hangulatban, amelynek ká­
bító illatárja aetherikus felhőkben még most 
is ott úszik a báltermek freskói alatt, hány 
bájos poétikus szerelmi regény első fejezete 
vette kezdetét, hogy aztán Carnevál herceg 
halálával, megszűnjék, elmúljék, mint a 
pitypangvirág bolyhos bóbitájának szerte- 
fujt szirmai ? . . .

Ma éjjel, még szól a zene, tart a vi­
gasság. A táncoló párok, mint a csatazajban 
ostromlott vár kiéheztetett harcosai, a közeli 
vég tudatában, tán szorosabban fonódnak 
össze, az egyébként ólomszárnyon haladó 
idő most megdöbbentő gyorsasággal száguld 
tova, mintha kacérkodni akarna a mulatók­
kal, hogy az éj minden értékes percét 
visszasírják.

S amint a derengő hajnal első rózsa­
színű sugarai áttörnek a téli éj szürke 
ködén, mélán, gyászosan konganakmeg a 
templom harangjai:

........Mea culpa!“
. . .Magába szál! a bűnös emberiség, 

hamut hint a fejére s a bus Pierott és a 
méla Pierett kart-karba fűzve haladnak Car­
nevál sírjához . . .

De mintha valami hamis mosoly lopná 
magát a két gyászoló ajkatra ?!

... No persze, hiszen ők tudják leg­
jobban, hogy nem tart örökké a gyász. Egy 
röpke év után újra kezdődik a vigasság és 
Carnevál herceg kacagó uralma I

N. C.

'■M:
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— Magyar név. Kiskorú Gottlieb Jenő 
kassai lakos családi nevét belügyminiszteri 
engedelylyel Gergely, re változtatta.

Pályázatok. A kassai kir törvény 
szék elnöke pályázatot hirdet a szepsii kir 
járásbíróságnál megüresedett aljegyzői ál 
lásia. - A kassai posta- és távirdaigazga 
tóság pályázatot hirdet a Kluknón megüre 
sedett szerződéses postamesteri állásra.”

Jurista bal, Az abauj-torna várme­
gyei és kassavárosi Jurista-bálon a követ­
kezők fizettek felül, illetve váltották meg 
balbizottsági tagságukat: Szalay László és 
neje 200 kor. Berczelly Jenő, Fischer Colbrie 
Ágost, Mörk János dr., gr. Zichy Károly, báró 
Schell Gyula, Bárczay Ferenc, Bárczay 
Sándor 50—50 kor. gr. Zichy Béla 40 kor 
Lóskay Gábor, Paksy József, Péchy Aurél' 
Várady Károly, dr. Puky Endre, dr. Har- 
math, dr. Klein Ede, Brósz László, Hercz 
Ignác dr., Narnényi Béla, Szauberer Béla 
dr., Szálasy Alajos 20—20 kor. Báró Wé- 
ber Oszkár, Aczél Gyula, Grosschmid Géza 
dr. 15 15 kor. Hammersberg László, Ne- ! 
mes Bertalan, dr. Petrik Igor, Both Miklós 
és neje, dr. Görgey Sándor, Pöeckh Károly, 
dr. Kriebel Edgár, dr. Haltny István, dr. 
Bassó Imre, dr. Blanár Béla, Grósz Sándor 
dr., Horváth György, Kazinczy Gyula dr., 
Kiszely József, dr. Kemény Béla, Kossuth 
Lajos, Neményi Vilmos dr., Pilissy Nándor 
dr., Sichermann Bernái, Starnberger Péter, 
Szmrecsányi László, Taug Emil és Török 
Lajos 10 —10 kor. Dr. Klein Fülöp 6 kor. 
Altdorffer István, Emődy Béla, Roskovics 
János, Vekerdy Pál, Hellner Károly, Varga 
Kálmán, Ruttkay János, Éöttevényi Nagy 
O., Gaiger Ignác, Glück Lipót dr., Janik 
Ferenc, Kiss Albert dr., Kérészy Zoltán dr., 
Helle Károly dr., Klekner Emil dr., Péchy 
Pál, Raisz Béla, Reiter Géza dr., Rédeky 
István, Szentléleky Gyula, Ekés Lajos dr., 
Halmos Károly dr. és Révész Imre 5 -5 
kor. Mikita Emil dr. 4 kor. Dr. Klein H. 3 
kor., Füsthy Antal dr. 2 kor. Fényes Vil­
mos 2 kor. — Nemes cselekedetükért fo­
gadják a felültízetők a rendezőség hálás 
köszönetét.

A pályaudvar kibővítése.
Tegnapi számunkban megírtuk, j 
hogy a pályaudvar kibővítése tárgyá- j 
ban legközelebb értekezlet lesz a j 
városházán, amelyen a város érdekei- | 
nek érvényesítését fogják megvitatni. ! 
Mint értesülünk ezt az értekezletet | 
Szalay László főispán holnap dél- | 
utánra hivta össze. Az értekezletre ' 
meghívást nyertek valamennyi városi \ 
és megyei érdekelt körök.

lenségi párt egyik régi vezető tagját, a vá- j 
rost törvényhatósági bizottságnak és az is­
kolaszéknek tagját. Az elhunyt élénk részt 
vett a politikai és társadalmi mozgalmakban 
es jelentő szerepet játszott az ügyvédi ka­
mara es a kaszinók életében is. Hatvanhat 
evet élt.

— Sorozások Kassán. Az ez- 
ídei sorozások e hó 16. 17 és 18-án 
lógnak lefolyni. Az első napon az 
első korosztály hadkötelesei tartoznak 
a sorozó bizottság előtt megjelenni.

~ A Társalgási Egylet estélye. A 
nagy kaszinó sikerült mulatsággal zárta le 
tegnap az idei farsangot. Az estély társas­
vacsorával kezdődött, majd utána tánc volt, 
mely a legjobb hangulatban a reggeli órák­
ban ért véget. A vidám társaság soraiban a 
következő hölgyek neveit sikerült feljegyezni: 
dr. Sebeók Antalné és lánya, Serédy Gé- 
zane és lánya, Gillinger Jánosné, Valló 
Vilmosné és lánya, Varga Kálmánná, Varga 
Giziké, Lekly Gyuláné és lánya, Kiss Je- 
none, dr. Szentléleky Gyuláné és lánya, ] 
Novelly Rózsika, Weininger Jánosné és | 
lánya, Csórja Károlyné, özv. Narnényi Pálné ! 
es lánya, Hoffori Margit, Jászayné és lánya, ■ 
Horváth Györgyné, Kövér Jánosné és lánya, 
dr. Kriebel Edgárné, Krantz Béláné és 
lánya, Bartay Bella, Rónai Sándorné, Csap- j 
kayné, özv. Szurmay Jánosné, Cserics 
Éviké, Topiczer Mariska és Bechó Irma, 
stb. Az első négyest több mint 30 pár tán­
colta.

— A megsérteit parlament. A felső­
magyarországi szociáldemokrata párt lapja, 
a Kassai Munkás egyik régebben megje­
lent számában cikket közölt, amelyen le­
becsmérelte a magyar parlament színvonalát 
és kíméletlen éles szavakkal jellemezte a 
képviselők értelmiségét és jellemét. A kas­
sai ügyészség a sértő hangú cikkre felhívta 
annak idején az országgyűlés figyelmét és 
a képviselőház igazságügyi bizottságának 
javaslatára a tisztelt Ház felhatalmazta a 
kassai ügyészséget, hogy a sajtópert a cikk 
szerzője ellen tegye folyamatba. Tegnap 
tárgyalta ezt a rendkívül érdekes és a saj- 
tópörök történetében páratlanul álló esetet a 
kassai esküdtbiróság. Az esküdtek bűnös­
nek mondták ki Szkafszky Rezsőt, aki a szer­
zőséget magára vállalta és hat havi állam­
fogházra és ezer korona pénzbírságra ítél­
ték. A szigorú Ítélet ellen az elitéit védője, 
dr. Gádor Herbert semmiségi panaszt je­
lentett be.

— Felolvasás. Dr. Kérészy Zoltán, a 
kassai kir. állami jogakadémia igazgatója s 
egyúttal az egyházjog tanára és országos 
nevű mivelője, pénteken, március 6 án igen 
érdekes felolvasást tart a Kazinczy-körben, 
melynek ez lesz idei XIV. felolvasóestélye, 
„Az egyház szervezetéről a keresztyénség 
első századaiban“ fog értekezni. A felolva­
sás helye a városháza nagyterme, ideje 
pedig péntek délután fél 6 óra.

— • A lakáscédulák humora. Éléggé 
közismertek a publikum előtt azok a lakás­
cédulák, amelyek a maguk magyartalansá­
gukban vagy helyesírási hibáik tömkelegé­
vel a legtermészetesebb produktumai a hu­
mornak. Eme lakáscédulak egyik díszpél­
dánya most legújabban a Fő-utca egyik 
házának földszintjén mulattatja a járók- 
kelőket a következő szöveggel:

„Egy csinosan bútorozott szobaur 
esetleg hölgy részére azonnal 

kiadó. “
Ehhez talán nem is kell bővebb kom­

mentár.
— Hamar Ferenc halála. Ma délután 

fél 3 órakor temették el általános részvét 
mellett Hamar Ferenc ügyvédet, a függet­

— Az iskolaszék ülése. Az iskolaszék 
tegnap délután Éder Ödön elnöklete alatt 
ülést tartott. Az ülésen Éder Ödön elparen- 
tálta Maurer Rezsőt és Hamar Ferencet, 
majd Szudy K. János tett jelentést a köz­
ségi iskolák első évharmadáról. A jelentés 
értelmében a községi elemi iskolákba 1692 
fiú és 1419 lány volt beírva. Ezután az el­
nök jelentette, hogy a fizetésrendezést a 
miniszter jóváhagyta és igy uj dijleveleket 
kell kiállítani. Az iskolaszék fegyelmi eljá­
rást indított Manczos József tanító ellen, aki 
botbüntetést alkalmazott. A beteg Jaczkó 
Margit tanítónőt a polgármester Szolcsanek 
Adéllal helyettesítette. Ezután még több ki­
sebb ügyet intéztek el, majd végül elhatá­
rozták, hogy március 15-ét az iskolában 
megiinnepük és ezzel az ülés véget ért.

— Lopások. Á rendőri sajtóiroda ki­
adványa szerint, az elmúlt éjjel Fried Jenő 
kereskedőnek a Pacsirta-utca 10. számú üz­
letéből az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek 
egy tula ezüst órát elloptak. — Ugyancsak 
tolvajok jártak a Kossuth-utca 17. szám 
alatt levő Szcerbovszkyné-féle hímző üzlet­
ben is, honnan 120 korona készpénzt vittek 
el. Mindkét tolvajlás tetteseit a rendőrség 
nyomozza.

3 . oldal.

— Elveszett váltó. Az eperjesi rendőr 
ség ma arról értesítette a kassai társható­
ságot, hogy ott tegnap egy 2200 koronás 
váltó elveszett. A váltó aláírói dr. Weiser 
Arthur és dr. Weiser Ernő.

— Mámorból a halálba. Az elmúlt 
éjjel Magyar György rendőr az Imaház-ut- 
cában egy földön heverő részeg embert ta­
lált, akit hordágyon szállítottak be a rend­
őrségre. Az ismeretlen munkáskülsejü ember 
útközben meghalt. Az esetről értesített dr. 
Mosolyi és dr. Nagy Géza városi orvosok 
a beálott halál konstalálása után intéz­
kedtek a hullának a köztemető halottas 
házába leendő szállítása iránt. Mint azt a 
hulla agnoszkálása iránt megindított eljárás 
során megállapítani sikerült, az elhunyt: 
Stefanko György berettói 36 éves nap­
számos.

Uj .határrendőrség a Felvidéken. 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter le- 
iratilag értesítette dr. Palugyay Móric liptó- 
megyei főispánt, hogy március hónaptól 
kezdve Rózsahegyen uj határrendőrséget 
óhajt létesíteni. É rendőrségnek nemcsak a 
kivándorlás ellenőrzése lesz a feladata, ha­
nem hivatása lesz, hogy a Cseh- és Morva- 
országból átlátogató pánszláv agitátorok mű­
ködését is ellenőrizze.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penziót 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Színház, művészet.
Heti műsor:

Kedden : Színházi képtelenségek. Bo­
hózat.

Szerdán: „Az aranyparaszt leánya * 
(Népszínmű.)

Csütörtökön: Bohémszerelem, (operett). 
Pénteken : A varázskeringő, (operett). 
Szombaton : Leányka, (daljáték). 
Vasárnap: délután Az aranykakas 

(bohózat), este : A nép (szinmü premier). 
Hétfő : Sodorna pusztulása (szinmü). 
Kedd : Rómeó és Julia (tragédia).

Hirdetések.

Fő-utca 56. sza'm alatt 
különbeiáratu bútorozott 
-- szoba, előszobával - -

azonnal kiadó.

mm LAJOS R Tsa
bank és váltóház

Budapest. Dorottya-utca II.
Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­

kat lehető legméltányosabb teltételek mel­
lett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket 
részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy
36 havi............................... 5 50 K.

1 „ Hazai takarékpénztár sors­
jegy 36 havi .... 4' — ,

10 „ Erzsébet szanatórium sors­
jegy 36 havi .... 3"— „

Vidéki ügynökök felvétetnek.
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TAKAREKPENZTAR
A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 

(SAJÁT HÁZÁBAN.)

AZ ASSICURAZIONI GENERALI 
.... FŰÜGYNÖKSÉGE.
:: ELFOGAD ::

TAKARÉKBETÉTEKET ]
------------- D D I ......... ........... 1

- — és engedélyez

KÖLCSÖNÖKET
I ........I □ n I----------

a legelőnyösebb föltételek 
ésvisszafízetési módozatok □ 

:: mellett. ::

:í • i: :i
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A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tártaié- 
kos tiszt urak FÉLARON szerez­

hetik be egyenruhájokat
LXCHTXG LXP0TITÄL

XEaeea iő-u-toee. 103,
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
X BÁLLÁ MIHÁLY X
X mechanikus és villamos szerelő X

X
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X
X
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X
X

Telefonszám: 372. KaSSa, fCÍ“UtCíl 51. SZ. Telefonszám: 372.

. E>í

!«í •

1896. óv óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távírda, távbe­
szélő, villámhárító és villanyvilágítás! uze-
o o relósben a versenyt, felveszem. o o

Állandó nagy raktár villanyviláuritási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők cs orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

*
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[UDVARI LAKÁS
mely áll három kisebbszerü 
szobából kertre nyíló abla­

kokkal és vízvezetékkel,

azonnal bérbe adó
BUB1CS ZSIGMOND-UTCA lTl
(ezelöll Csermely-u. 20.) szám alatt. |

RÁKÓCZI SORSJEGYEK
II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI 
::: LOVASSZOBRÁRA. ::

FŐNYEREMÉNY 40.0001
$61 6616'íiei ÁM

I KORONA.
FÖELMUSITO: U JELZÁLOGBANK
Kapható minden kassai pénzintézet. 
:: nél és dohánytözsdében. ::

I

KASSAI NÉPBANK R. T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

n

Síc
=3“3

LELKIISMERETES MUNKA. 0 0 0

STBINBR ADOLF ES TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. yz.
Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
: Abauj-Torna vármegye székházénak csatorna és vízvezeték berendezője.

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

[DJ

ALTENBURGER BELA
ruhafestő-, vegyitisztitó és (jőzmosógy ára

>

Telefon : 70. sz. — Kassa.
...-:i ■ ■ ■ i=

Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kilogrammonklnt való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján - 
■ ■ meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. - I

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint |
....... : 40, 45, 50 fillér.

A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittatik. Chlormész al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári irodában iSzerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.,
° 0 Fő-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) o o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BÉLA.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


